

暑运新变化 出行新体验

本报记者 贾晓龙



随着云冈国际机场航空口岸的正式开放，大同市民的出境游选择变得越来越丰富。从曼谷的街头美食到乌兰巴托的广袤草原，再到莫斯科的异域风情，这些令人向往的旅游目的地如今都可以从大同直飞抵达。继开通香港、曼谷、乌兰巴托、莫斯科航线后，本月下旬还将迎来大同至首尔航线的开通运营。

● 国际航线开通为出境游带来新机遇

家住北馨南园的李女士对即将重启的曼谷之旅充满期待：“8年前带孩子去曼谷时还得中转其他城市，现在有了直飞航班，时间安排也很合理，落地就能体验当地夜生活。”像李女士这样计划利用暑期带孩子出境旅游的市民不在少数，直航带来的便利和实惠的团队游价格让出境游变得更加触手可及。

云冈国际机场负责人表示，今年机场正积极拓展国际航线网络，多个航线的开通不仅丰富了市民的旅游选择，更是大同参与“一带一路”建设、打造国际知名文化旅游目的地的重要举措。随着更多国际航线的陆续开通，大同与世界主要旅游城市的联系将更加紧密，为旅游业高质量发展提供强有力的运力支撑。

● 高铁新线路助力大同市民畅游四方

后，大同南站新增了直达汉口和扬州的动车组列车，为市民提供了多元化的出行选择。

“以前儿子从青岛回家，要么抢机票，要么去北京转车，实在太折腾了。”大同某事业单位的高女士谈起新开通的线路难掩喜悦。现在，儿子只需上午11点从青岛出发，乘坐D1684次高铁，晚上7点多就能到家吃上热乎的晚饭，

7个多小时的旅程让家人团聚变得轻松便捷。

随着2024年底集大原高铁的开通，大同这座历史文化名城与华东、华南、西南地区的时空距离进一步缩短。早上在大同吃刀削面，晚上到扬州品狮子头的梦想正在变为现实，这不仅方便了市民出行，更将推动大同与全国各大城市之间更紧密的交流合作。

● 景区直通车打造“快达慢游”新体验

随着7月旅游旺季的到来，拥有1600多年历史的文化名城大同迎来八方游客。为提升游客出行体验，雁运大同分公司推出的景区直通车服务，让游客从大同古城出发即可直达五台山、恒

山、云冈石窟、应县木塔等热门景点，实现旅游交通无缝对接。

大同综合客运中心负责人介绍，今年春节推出的景区直通车服务，是山西汽运集团雁北汽车运输有限公司联合云冈石窟、悬空寺、应县木塔、雁门关、忻州古城、五台山六大景区共同打造的预约式、管家式交通服务平台。该平台以“助力全域旅游发展、增强景区联动”为定位，致力于构建“快达慢游”旅游交通体系，加快推进“交通+文旅”融合发展。

目前，云冈石窟、应县木塔景区直

通车候车厅已建成使用，大同南站、五台山候车厅也在同步规划建设中，通过统一视觉形象和完善功能配置，为游客提供更优质的“交通+文旅”一体化服务。

工作人员特别提醒，旅游旺季期间，景区直通车班次较日常有所增加，发车时刻将动态调整。游客可通过“大同景区直通车”微信小程序购票，从景区出口到乘车点约需5-10分钟，请游客合理安排时间，以免耽误行程。



接送旅客的景区直通车 本报记者 贾晓龙 摄

随着暑期到来，铁路、公路、民航迎来年中客流高峰，学生返乡与旅游出行需求激增。今年暑运期间，多项新举措为旅客带来更便捷的出行体验。学生乘车流程进一步简化，已通过核验的学生无需出示实体学生证即可乘车。铁路方面新增了扬州、汉口方向的动车组列车，为旅客提供更多选择。民航方面，云冈国际机场新增曼谷、乌兰巴托、莫斯科等国际航线，满足旅客跨境出行需求。

近日，记者走访大同南站、大同综合客运中心及云冈国际机场，实地探访暑运一线，感受这些新变化为旅客带来的便利与舒适。从简化流程到新增线路，暑运服务的优化让出行更加高效顺畅。

小提示

充电宝强制认证 护航飞行安全

“安全永远是第一位的，如果有人携带不合格的充电宝登机，将威胁所有乘客的生命安全。”经常出差的李先生对记者表示：“在密闭的飞机上，充电宝一旦发生问题后果不堪设想，严格管理非常必要。”6月28日起，中国民航局新规正式实施，明确规定禁止旅客携带未经3C认证或属于厂家召回批次的充电宝乘机。

大同云冈国际机场已在值机柜台和安检区域张贴醒目提示。安检人员介绍：“除了常规检查充电宝外观是否完好、额定能量是否合规（不超过100Wh）外，现在重点核查3C认证标志。”值得注意的是，新规仅针对独立使用的充电宝，相机、摄像机、无人机等设备内置锂电池仍按原有规定执行。同时，充电宝必须随身携带，严禁托运，且飞行全程禁止使用。

多数旅客对新规表示理解支持。云冈国际机场安检人员提醒，暑期出行务必携带合规充电宝，这既是对自身安全的负责，更是航班安全的重要保障。民航局通过这项新规，为航空安全筑起了又一道坚实防线。



旅客在大同南站验票进站

